



akarátán a külpolitikában is erőszakot követne el, a megnyílni a legborzasztóbb és legártalmasabb kaland, a revanche-háború kezdődne, a mely egyformán veszélyes Franciaországra és Németországra nézve. E háború ha azon végső szerencsés eset által, hogy a békes törekvések idő nyertek Franciaországban a megszárdulásra és szervezkedésre, ki nem kerültek és el nem hátrítottak: veszesség lenne a győzre ép úgy, mint a legyőzöttre, és általános szerencsétlenség egész Európára nézve.

Másrészt azonban époly szükséges a pessimismus a politikai mintája ellen küzdeni, melyet Franciaország belpolitikájának megítélésénél sokan szokásból használnak. — Mondják p. o.: Boulanger tábornok vagy Jules Ferry orkösei a Gambetta eszméinek. Gambetta ezen eszméi ónna gubban véve sem nem betegesek, sem nem veszélyesek. Ellenkezőleg Franciaországra és más országokra nézve is káros és nagy veszélyekkel van egybe kötve, hogy a politikában minden dicsőséges tradíciót vagy kimagasló személyt erőszakosan lerántani akarnak; hogy a dinamitárdok, kik a rágalmat rohanó szereivel és mérgeivel dolgoznak, minden erkölcsi és értelmi tekintélyt lerontani akarnak és még ams tekintélyeket és tradíciókat sem tisztelik, a melyek a multak érdemeiben gyökereznek és fenntartatnak a szabadságot meg nem őrö egyetlen zsarnoki hatalom által, az igazságszarnoki hatalma által.

Ezért nagy francia hazafiak kiemelkedését vagy újjászületését, kik az igazság zsarnoki hatalma által jól kiérdemelt népszerűsége tesznek szert, mindenkor üdvözöljük. Első sorban éppen ezek hivatják arra, hogy Franciaországban a békeszeretben való nevelés munkáját folytassák és beféjezzék. E tekintetben hivatkozhatunk arra, a mit Franciaország politikájáról írtunk akkor, mikor a revanche-háború veszelemes eszméi erősebbek voltak, mint ma.

Gambettáról és politikájáról, mely ezen majdnem pótolhatlan, langeszű államférfiuralmú éppen nem halt meg, évekkel ezelőtt írtuk: Gambetta, kinek hogy sok követője legyen Franciaországban, kívánjuk, minden előtt nagy hazafi és langesz vala, ki a revanche-eszméknek soha nem volt rabzolgája. Államférfi vala ő, a ki a revanche utáni törekvést működni engedte azon óriási áldozatok előnyére, melyeket a francia hadsereg újjászervezése igényelt.

Ó uralkodott ez eszmék fölött és ezért a veszélyek fölött is, melyeket azok magukban rejtettek. Ismerte az előítéletek hasznát és veszélyességét, melyek politikai eszközként használtatnak, de neki magának nem voltak előítéletei, mert ő sem rajongó, sem doctrinair nem volt. Ezért volt szabadelvű, kinek langesze hathatósan hozzájárult egy új konzervatív-közértársasági tradíció alkotásának kezdeményezéséhez. Épen Gambettának volt langesze és népszerűsége arra, hogy a revanche-eszme korábbi képviselőjéből első szolgálja és legszellemesebb szerzője váljék a nemzeti akarattal, mely Franciaországban ösztönözte a békét. Felvilágosodott hazafisága és hazaszeretete erősebb volt benne a revanche-eszménél. E miatt oly nehezen pótolható elvesztése. Igaz, hogy szivesen hiszünk az, a mit ohajtunk. Miután a békét ohajtuk, mindig azon reményben élünk, hogy Franciaország multjának hírnevéhez és számos dicsőségéhez újat csatoljunk. —

E dicsőség az lenne, ha a szavak „la république c'est la paix” (a közértársaság a béke) megváltoztathatatlan igazsággá tételének. Vajha ismét feltamadnának Franciaország ama fia, kik ezen dicsőség után töreksenek! Ismerjük az emelvényen oly igen szépen hangzó szavakat: Mit jelentenek a politikában az eszmék? Minden! — Mit az egyes emberek? Semmit!

Erre azonban minden népek történelme ellenkező választ ad és a nagy hazafiak iránti hála iránti művelésnek fenntartására okot.

- Nem e? De egy olyan ma lesz!
- Igazán?
- Igazán, igazán! Mindnyáran ott leszünk!
- A kik tegnap?
- Bognár Irma, Fejes Marika, Hornyák Etelka, Hengl Paula, Jockel növerek, Jóvanovits Zsófi, Kabdebó Mariska, Kahu Lujza, Kósa Ilonka, Mayer Emma, Payerle Juliska, Polák Anna, Steubach Gizella, Schlagetter Flóra, Thomas Bella, Treibster Szidike, Zányi Etelka és Witz Mariska kisaszonnyok.

— Hat a kedves aszonnyok: Bognár Józsefné, Boskó Rezsőné és k. növere, Füst Lopótné, Gyenesné, Hackstokne, Honayné, Kellermané, Klopferné, Kahu Bernátné, Kohn Antalné, Kleineré, Reiner Vilmosné, Schlagetter Nándorné, Schwáb Móráné, Rokenstein Györgyné, dr. Pumpné, dr. Thomanné, a kinek bizony a te nap esteli fényes sikerben nem kevesebb érdemek vannak ám mint a kedves kisaszonnyoknak, — mert tudja k. doktor ur, ha ügyünknek a kisaszonnyokat akarjuk meggyerni, akkor először is a k. mamának kell egy kicsit hi zelegni. Hanem igazán komolyan beszélt az előbb, vagy csak tarsangi tréfa?

— Ha tetszik, vegye farsangi tréfának, mert annak is beillik. De azt csak elihethi, hogy az a tegnapi fényes sikert hushagyó kedden csak nem bűjtöjük meg! — Az a tegnapi! Gyönyörű egy tánc estely volt! Polgár bár is oly fényes „általános népfelkelés”. Az első negyest 40 pár járta, azt az a fuztelen kedélyesség, az az igazi jókedv — kivilágos-kiviradig — — —

— No de tovább nem tartózkodhatunk — vevő föl a szót a a követ entusiasomba esve — hanem ismétlem, szí veskedjenek eljönni.

— Ja, kedves doktor ur — esék ön szavába, elfelejtve

A történelem továbbá arra tanít, hogy vigaszt keressünk a ma bizonyosságban, mely szerint a szabadéletviség és a szabad haladás eszméi halhatatlanok, és ama tapasztalathat, hogy a nemzetek szabadsága, önmagukat kormányozhatni, még a legjobb biztosítékot és reményt nyújtja, hogy a világ számára a béke áldásai megtartassanak.

P. K.

## A budapesti kereskedelmi muzeum felhívása a gazdákhöz.

A földmívelés-, ipar- és kereskedelmi miniszterium által Budapesten szervezett kereskedelmi muzeum felhívását közöljük a jelen alkalommal. Ajánlom meg szívelés és legteljesebb pártolás végett minden gazdának. A kereskedelmi muzeum vitális érdekünket képviselői, fejleszteni és az idegen konkurrenzával szemben lehetőleg előtérben is tápolni lesz hivatva. Mai viszonyaink közt ez nagyon fontos missio. Különbösen a ki elvassa a felhívást, a muzeum kitűnő czájáról kelletlen meggyőződhetik.

A muzeum élén legelőkelőbb szakembereink állanak, emelke a kereskedelmi államtitkár, igazgatója Németh miniszteri tanácsos, s az igazgatóság 24 kiváló állású szakképzett férfiből áll. A hazafias feladatnak, minden tekintetben leendő sikeres megoldása tehát nem a vezető főnövekön, hanem a gazdák részvételén fog múlni. Legyen ez a részvétel tömeges nagyhírűtök, közép- és kisbírtokos részéről egyformán. Használja fel a jó alkalmat minden termelő.

Különbösen figyelmeztetjük mindenki, hogy itt nem olyan kiállításról van szó, mely az eddigiekhez hasonlóan a kiállítók várakozásainak és reményeinek csak csekély mértékben fog megfelelni, hanem, hogy a kereskedelmi muzeum által kiállításra tényleg nem egyéb, mint a hazai termények és készítmények mintátára, melynek feladata a forgalomban levő cikkeket bemutatni, s így előre is ki van zárva az, hogy egyes tárgyak, különösen kiállítási célra készítsenek.

A nagymélt. miniszterium alólírtat bizta meg a megye és a város területére a muzeumi ügyek képviselőit, melyet én hazafias kötelességérzettel készséggel viselvé, megkeresésekre azonnal legszívesebben szolgálók értesítőkkel vagy felvilágosításokkal.

Rácz Vilmos,  
kg. előadó.

## Kereskedelmi muzeum.

(Utastítás a kiállítási tárgyak minőségére, mennyiségére, beküldése és csomagolási módja iránt.)

1. A hazai termékek állandó kiállításába csak oly nyerstermények, félgyártmányok, ipari és egyéb készítmények fogadtatnak el, melyek minőségük és mennyiségükönál fogva a bel- vagy külföldi szükséglet fedezésére alkalmasak.

Ki vannak tehát zárva: egyenesen a kiállításra czélra készült u. n. remekdarabok, műkedvelői munkák, egyáltalán pedig mindazon tárgyak, melyek a kereskedelemben nem szerepelnek.

2. Tűzveszélyes és robbanó, továbbá oly anyagok, a melyek gyors erjedésnek vannak kitéve, a kiállításba hasonlóképpen nem fogadtatnak el.

Mint hogy azonban ilyes gyártmányok készítőinek érdekeikben áll, hogy nevük (cézjegük) a katalógusban ne hiányozzék, és a közönség figyelmét készítményeikre irányítsák, azok tartályait (bádgazselenec, hordó stb.) üresen, de épen úgy felszerelve küldjék be, mint a hogy azokat kereskedelmi forgalomba hozzák.

3. Bor vagy sör hasonlóképpen nem állítható ki. Ezen cikkekre nézve szintén a 2. pontban körülírt eljárás kövendő, s az illető kiállítóknak kiváló figyelmébe ajánljuk, hogy ép oly üvegeket, azon módon dugaszolva, ön kupakok ellátva, s ép oly czukorral felszerelve küldjenek be, mint a hogy azokat a kereskedelmi forgalomba hozzák.

Pezsgőnél különösen ajánlatos az üvegeket azon Losarakban állítani ki, melyek a szőlőküldésre használtatnak.

minden diplomáciát — itt én nem határozhatok, hanem terjesztük együttes kérésünket a legfelsőbb fórum elé — a feleségemhez. (Rövid 4 hónap óta t. i. nincs szabad akaratom.)

Es imé a feleség meg se hallgatva végig az ügyet, határozottan kijelenté, hogy ott lesznék.

— Mi lesz már most én velem, ha el találom késmi a kipiájbászózással?

Mindégy, nekem engedelmekednem kell! Hanem a Gőnczyt magammal viszem: ott lesz bizonyosan Beseneyi Kálmán, dr. Ormay Kálmán, dr. Récsy Ede, Zwipp Ferenczi, Schramm János, Siegel Gusztáv Adolf, a kik a tegnapi egy jelesen megrendezték, de azért a különféle politikához is értenek, bizonyára segítségemre lesznek.

Es e teremben csakugyan nem is eszoltam. Mind ott voltak! Csak hogy az én térképemre nem került a sor — Pedig ugyancsak sürgettem, hogy a „háza minden előtt!” — Háro a tánc!” — és megduplázta ő szor.

A kedves kisaszonnyok, mintha csak tegnap mi sen történt volna, ma ismét oly jó kedvvel, oly kitartással járják, hogy csak ne!

Jártuk tehát hushagyó hétfőn kivilágos kiviradig; kedden pedig hát a hétfőt megjártuk!

— Es nem is csak, hanem ugyancsak!

Igy töltöttük mi a hushagyót Kulán. Es most: „Emlékezzél meg, hogy porból lettél, porrá leszel!”

Es ez nekem is szől szegény Muszkaország! Még ma kipiájbászozlak és aztán elküldöm Gőnczyt Bismarknak.

More patrio.

4. Azon kiállítók, kik egy vagy több csoportba tartozó különféle tárgyakat állítanak elő, minden készítményeikből küldjenek be mintát, mert a muzeum igazgatósága csak így juthat azon helyzetbe, hogy hazai termelőinknek tőketelés kápot bemutassa és a kiállítókat érdeket kelőleg képviselhesse. Ugy hasonlóképpen, ha készítményeiken javításokat vagy újításokat eszközölnek, az új mintákat mihamarabb az igazgatóságnak küldjék be.

5. Rendkívüli töröfagati vagy költséges előállítású tárgyak, mint például: motorok, gépberendezések stb. mintákban és rajzokban is mutathatók be.

6. Az egymélt tárgyakból beküldendő minták számára vagy mennyiségére nézve irányadóul szolgáljon: hogy küldessek mintául anyyi, a menyai a muzeum czéljainak megfelelő. Oly árucikkeknél, a melyeknél a külső felszerelésre azok előnyösebb értékesítése szempontjából súly fektetettik, az eredeti csomagolás is bemutatandó.

Az alább megnevezett tárgyakat illetőleg a következők figyelembe vételét kérjük:

Kenyér- és magvövények, úgy hüvelyes vetemények, valamint egyéb mezogazdasági termények magvaiból 1—2 liter;

dohánylevélből 1—1 köteg;  
Kombóló, cinkorrópából, burgonyából és hasonlókból 4—5 kilogramm;

kerti vetemények és fák magvaiból 0.2—0.3 liter; liszt, dara, korpa, árpakása s éfélékből 4—5 liter; szék, srófok és éfélékből egy egy csomag; iró, csomagoló, írató stb. papírból 10—10 iv; szövetekből 1 méter küldendő be.

7. A kiállítási tárgyak, kivéve azokat, melyek Budapesten személyesen adnának át, jól elcsomagolva, a kereskedelmi muzeum címére küldendők.

A muzeum igazgatósága minden szállítmányról annak feladásakor levélben értesítendő.

Azon cikkeket, melyek a muzeum helyiségeiben üveg edényekben (mint magvak, liszt stb.), vagy üveges állványokon (mint gyapju) állíttatnak ki, szökökba csomagolandók és pontosan számozandók.

Minden ládába egy, az abba foglalt tárgyakról szerkesztett jegyzék helyezendő, és kiváló figyelem fordítandó arra, hogy a jegyzék folyószámait az egyes zsákok, csomagok stb. számainak megfelelően.

Ezen jegyzéknek következőket kell tartalmazni:

A kiállító nevét és lakhelyét.  
A beküldött tárgyak részletes felsorolását.  
Azok eladási árát.

Az eladási ár vagy szerint árult tárgyaknál: gramm-, kilogrammban vagy métermérésében;

fordalékoknál: literben és hektoliterben; darabszám szerint forgalomba jövő cikkeknél: egyes darab, tucsat és nagybányétel szerint, hossz mérték szerint áruba bocájított cikkeknél pedig méterben tüntetendő ki.

8. Árjegyzékek, üzleti címjegyek, hirdetések stb. lehetőleg a kiállítási tárgyakkal együtt ugyanazon ládában küldendők be.

## A kereskedelmi muzeum Budapesten.

## Megyei s helyi hírek.

A zombori színház részvénytársaság VII. rendes közgyűléset f. é. február hó 27 én tartotta meg Szemző Gyula országgyűlési elnökelete alatt. 1) Jegyző felolvassa a terjedelme igazgatósági jelentést, melyet a közgyűlés helyeslőleg tudomásul vett. 2) Felgyűlési bizottság jelentése az 1886. évi számadások megvizsgálásáról; annak alapján ezek jóváhagyása tudomásul vétetik s a számadóknak az 1886. évre a felmentvény megadatik. 3) Intézkedés a színház átadására írt. Olvastatik Zombor sz. kir. város törvényhatósági bizottságának f. é. február hó 23-án hozott közgyűlési határozata s ezzel kapcsolatban a város és a részvénytársaság között megkötendő szerződés, mely szerint a város átveszi a színházat a hozzá tartozó melléképületekkel és felszerelvényeivel együtt, részvényeiből 50%, leengedésével oly formán, hogy a 30890 forint kitévő függő adósságot a miniszteri helybenhagyás után azonnal kifizeti a 30,000 forról 15000 fortra beszállított részvényeket pedig — részvényként 0. é. 25 frjtával — a miniszteri jóváhagyás napjától számítandó egy év múlva és egyszerre kifizesse; a végelszámoláskor fenmaradó készpénz a takarékpénztár adományával együtt a közönségnek adatik át. Erre nézve az igazgatósági javaslat helyeslőleg elfogadtatik s az igazgatóság több ügy elvégzésével megbizatik.

Több tárgy nem lévén az elnök a gyűlést feloszlatottan nyilvánítja. A jegyzőkönyv hitelteliségevel Cifrusz Ferencz, dr. Grünér Samu és Schaffner József urak bizattak meg.

**Eljegyzés.** Abram B. József brécai kereskedő, eljegyezte Ern-t Riza kisaszonny, lapunk szerkesztőjének onokauvéreit, Brékan. Gratulálunk!

**A kereskedelmi muzeum** állandó kiállításában résztvevők figyelmébe ajánljuk, hogy az igazgatóság legutóbb tartott ülésében elhatározta, hogy a hazai termékek állandó kiállítására vonatkozó szabályok azon határozatának épségben tartása mellett, mely szerint minden kiállítóknak 1 □ méter terület díjtalanul engedtetik át, a minden négyzetig méter területért fizetendő 5 fitnyi tétdíjat a folyó évre 2 fitra szállította le mindazon tárgyakra nézve, hogy azon kiállítók, kik a kiállításban — annak május havában történendő megnyitásakor — részt venni akarnak bejelentési izeket legkésőbb folyó év márczius hó 31-ig kik hogy beküldjék, mert csakis így fognak a f. évi katalógusban szerepelhetni.

**Jubileum.** Ritka szép jelenet játszódott le a szabadkai színházban mult szombaton a közönség szemeláltára. E napon ült meg ugyanis Horváth Ferencz veterán színész színészkedésének 35. és szabadkai polgárságának 26 ik évfordulóját. A jutalomjátékul választott „Harmoniák” ez szomorujáték előadását megelőzőleg a szintársulat összes tagjai díszbe öltözve megjelen-

tek a színpadon félkör képezve a jubilans körül, köze Bilari Béla a szabadkai színtársulat e kiváló tagja intézett üdvözlő beszédet, a melynek végeztével Réthy Laura egy tartalmas függelékkel (pézzsel telt levélboríték) ellátott szóp háberkönyvet, mint a közönség ajándékát, Eftrednél pedig a pályatársak nevében szép ezüst serleget nyújtott át a jubilánsnak Elődásd után bankett volt a „Pest” szálló nagytermében, melyet reggelig tartó tánc fejezett be.

**Közzülés.** A zombori önkéntes tűzoltó egylet folyó évi február hó 27 én d. e. 10 órakor a városba nagytermében tartotta közzülését a következő tárgyszorral: 1. A főparancsnok évi jelentése. Tudomásul vétetett. 2. A zombori önkéntes tűzoltó egylet 1886. évi rendes pénztárának számadása, Bevételé 2964 ft 53 kr. Kiadások épen anyai, vagyis 2964 ft 53 kr. A zombori önkéntes tűzoltó egylet elfogatott pénztárának zárszámadása. Bevételé 9809 ft 50 kr. kiadások 5120 ft 80 kr. Marad készpénz 4688 ft 70 kr. 3. A számvizsgáló bizottság jelentése tudomásul vétetik és a pénztárnoknak a felmentvény megadatik. 1887. évre számvizsgálóká Móts Sándor, Andráská Alajos és Tápay Ágoston újból megválasztatnak. 4. A parancsnokság előterjesztése a zászlófeloldásban. A parancsnokság ahelyi indítványra, hogy az egységet zászlót szerezzen be s ez alkalommal felmentendő költségekre 3000 firtól szávozzen meg, elfogadtatott. A program részletes kidolgozására 7 tagból álló végrehajtó bizottság választott meg, u. m. : dr. Vadas Kálmán elnöklele alatt; Demetrovits Sándor, Bittermann Nándor, Városy László, Thum Vincze, Torók Károly és Pekánovits András, Erre Bittermann Nándor indítványozza, hogy zászlóanyául Sándor Béláné Ö méltósága kéréssek fel. Egyhangulag elfogadtatott és a bizottságnom-ban megválasztatik, melynek tagjai: dr. Vadas Kálmán, Pekánovits András, Városy László, Torók Károly, Ugró Mihály és Zimmermann Gyula, a kik mindjárt el is mentek Ö méltóságát felkérni. 5. Költségvetés. Egyhangulag elfogadtatott. 6. Egyéb esetleges indítványok Bernhardt Szaniszló indítványozza, hogy Bittermann Nándor pénztárnoknak 200 firt tiszteletdíj szavazzassék meg. Egyhangulag elfogadtatott. Bittermann köszönetet mond a tiszteletdíjért és újból 1000 firtal tudja meg alapuló tagságát mely élénk élén-zással tudomásul vétetett. Majd a kiküldött bizottság visszajövén, dr. Vadas Kálmán jelenti, hogy Ö méltósága a zászlóanyai tisztet készséggel elfogadta. Élénk élénzés közt tudomásul vétetvén, a zászlószentelés napjául 1887. május 31-ike állapítottát meg. 7. Tisztújítás eredménye a követke-ző: Főparancsnok dr. Vadas Kálmán Alparancsnok Demetrovits Sándor. Mérnök Kohut Henrik, Pénztárnok Bittermann Nándor. Orvos dr. Poppovits István. Ellenörző bizottsági tagok Husvth István és Eichab István.

**Hirdetmény.** A víz jogi törvény (1886. évi XXIII. t. cz.) 189. §-a, valamint ezen törvény végrehajtása tárgyában a nagy-méltóságú földmivelés-, ipar- és kereskedelmi, és a közmunka és közlekedési m. kir. miniszter urak által egyetértőleg m. é. de. cember 31-én 4568/9. sz. a kibocsátott általános rendelet 87-én a alapján felszólított a város területén fennálló vízművek és vízhasználati jogviszonyok tulajdonosait, hogy a jogviszonyaikra vonatkozó engedélyt 1887. évi április hó 1-5 napjáig nálam írásban mutassák be, vagy pedig írásban igazolják azt, hogy vízműveik 1886. évi január hó 1-je óta háborítlanul fennállanak anélkül, hogy mások jogosult érdekeit sérténék és mint ilyenek az illetékes hatóságok által kikörsáknak találattak volna. — Megjegyeztetik, hogy a bejelentések a víz jogi törvényök 191 §-ának második bekezdése értelmében bélyegmentesek. — Ezen bemutatási, illetve igazolási kötelezettség minden hatóságí engedélyre szóló víznyomkálattal tulajdonosára kiterjed, tehát öntözési lecsapolási, ármentesítési, ipari — vállalatokra, malmokra továbbá mások nyílvános és magán vízvételre, nyilvános és magán csatornákra, mesterséges víztartókra, völgytátra és zsipekre egyaránt érvényes. — A kik jogviszonyukat igazolni nem tudják, vagy igazolási végett a tent kintüött határidőben nem jelenneknek: azoknak vízművei az idézett törvény 191 §-a értelmében nem létezöknek fognak tekintetni s az ily vízművekre nézve a víz jogi törvény 163 és következő szakaszai és a hivatkozott általános miniszteri szabályrendelet 3-32 §-ai lesznek alkalmazandók. — Kelt Zombor sz. kir. város tanácsának 1886. évi november hó 10-én tartott tanács ülésből — polgármester ur helyett Vukicevics tanácsnok.

**A zentai függetlenségi kör márcz. 15-én ünnepélyt rendez, melynek programját közölni fogjuk.**

**Baracsán f. hó 17-án d. u. Csúka József ottani lakos B. Monostorról haza jövet az országútban egy veszett eb össze-marta, — Ugyancsak azon délután ezen eb által a községben Szűcs Antal Verka nevű 7 éves kis leánya és Karaszi Kata is megmaradt: a kutya agyonütöttevén, a szakértői boncolás ki-derítette, miszerint csakugyan veszett volt.**

**A kereskedelmi múzeum ügyében a felvilágosítások és értesítők végett Rácz Vilmos gazd. előadó urhoz Zomborban kell fordulni.**

**Szeretőjének gyilkosa.** A zombori kir. törvényszék Penk Józát, aki kedvesét Kezerkovich Mandát megölte, 15 évi fogsá-háza ítélte. A kir. tábla a büntetést 5 évre leszállította.

**A m. kir. igazságügyminiszter Simics Ernő zombori kir. allgyszét saját kérelmére nyugdíjba helyezte.**

**Áthelyezés.** Poser Károly m. kir. honvédszázados a 7 ik feldandártól, a 6 ik feldandárt állományába, a 3-ik újvidéki zászlóaljhoz áthelyeztetett.

**Halálozás.** Ebend József köztisztviselő úr kúli föld-birtokos február hó 23-án 40 éves korában elhunyt.

**Egy jegyző viselt dolgai.** Ily cím alatt közöltük a mi-nap, a Szabadkai Hírlap után, hogy Biser István jegyző ellent a szabadkai kir. ügyészség család, sikkasztás, árulás stb. mint vádat emelt, E közleményre vonatkozólag arról értesítenek, hogy a szabadkai kir. törvényszék január 27-én elt határozata szer-int, „csupán az Ipanovits Márton és Bályi Imréné és társai háára mutatkoz, egy keretbe tartozó három rendbeli család büntetésben való részesességét, és ezeken kívül a vétségnek a gyanuja miatt találta Barics István ellen a vizsgálatot elrendelendőnek.”

**Hymán.** Mayer N. szabadkai törvényszéki írnok eljegyezte Orécsis Erzsébet k. a. t. a helybeli Szelence-kultúri tanítónét.

**Riglyócán f. hó 17-én** Zomborcz Esztkólt ismeretlen tel-esek a kamarába behatolván, mintegy 80 firt érték elolmi ezükk, ruhameit loptatott el.

**A hajai kereskedelmi és iparban évi jelentéséből és zárszámadásából kiemeljük, hogy pénztári forgalma 11 millió firt volt, hogy a múlt év 20179 firt használt zárattól melyből az igazgatóság az alapszabályszóri 10 százalékán kívül a tartalékalapot rendkívüli dotatiónal óhajítja részesíteni, Ambrás az intézetnek részvénytulajosa 120000 firt, elég nagy összeg, hogy a betevők érdekei biztosítva legyenek és netán az intézetet érhető rendkívüli veszteségek fedezetet bírjanak. Helyeselték az igaz-gatóbizottság javaslata, melyel a tartalékalapot növelni célozta, mert míg egyrészt ez által a részvényesek tőkét biztosítja minden eshetőség ellen, másrészt emeli az intézet iránti általános bizal-mat.**

**Vaskuton f. hó 18-án** virradóra Henerád Antalól egy 8 éves zölke szőri H. J. C. K. bélyeggel ellátott hasas tehent elloptak.

**Hármasok.** Lapunk múlt számban ily cím alatt közölt hír kiegészítéssel felemlíthetjük, hogy a harmasokat Walter Ká-roly bajai vasúti ör neje szülte és hogy a szegény asszony m. hó 25-én elhalt. A gyermekek közül 2 egészséges, 1 azonban a halállal vívódik. Walter családja iránt Baján városzerte nagy az érdeklődés és az emberbarátok vetélkednek egymással a szerencsétlen árvák gyámoltásában. Megjegyezzük, hogy Wal-ter a múlt évben is kettős íreket szült és hogy hét kiskoru árvája maradt.

**A közlekedési minster** utasította a törvényhatóságokat, hogy a köznyomkálattal árk megállapítására vonatkozó hatá-rozatokat, mint a közönséget közelről érdeklőket, még akkor is nyilvánosan hirdessék ki, ha a válságárakban változtatás nem történt.

**Topolyán** Villamvilágítás iránt érdeklődő irak két tagja a napokban Budapestre utazott, hogy a Ganz-féle villam-világítási gyár igazgatójával a közlebbi módokatat megbe-széljék.

**A hajai fogsymásiumi ifjúság** által február hó 19-én ren-dezett hangverseny ugy erkölcsi mint anyagi tekintetben kitünően sikerült. Bevételt volt 643 ft 40 kr, kiadás 187 ft 38 kr, tiszta haszon 456 ft 02 kr, mely összeg a bajai takarékpénz-tárban elhelyeztetvén, a bajai fogsym. segélyegyletnek alap-tókéjéhez csatoltatik (B. K.).

**B. Monostoron f. hó 21-én** virradóra Papp Péter ottani lakos állítólag Szerletics Gergely szintén ottani lakos által bal vállán és karján megszurattott.

**A népfőlkéles felszerelésé.** A m. kir. honvédelmi minster 1536. sz. a. az országos iparegyesülethez, valamint a magyar-és horvátországi összes kereskedelmi és iparkamarához m. hó 19-éről a következő rendeletet bocsátotta ki: „A népfőlkéles felszerelés rendkívüli nagyobb szükségletének beszerzése terje-delmesebb és gyors intézkedéseket igényelvén, erre, mint a kép-viselőkhöz pénzügyi bizottságban is kijelentem, mindenekelőtt a hazai gyártmányokból és hazai munkaerővel dolgoztatni szer-ződött rendes vállalkozói mellett a hazai kis ipart a rövid idő-höz képest kifejthető szállítási képessége mérvében lehetőleg tég körben igénybe venni óhajtom, csak az ily uton és kellő időben nem biztosítható szükségletek beszerzését terjesztem ki más forrásokra is. E végre felhívom, hogy a hatáskörének terü-letén szállítókra vállalkozói óhajító iparosokat szólítsa fel: mennyiben és mily mérvben hajlandók a ruházat és felszerelési szükségletek szállítására akként ajánlkozni, hogy az általuk el-vállalandó szállításokat f. évi június hó végéig teljesen befejez-hessék, illetőleg Budapeston a központi főruházatra beszállíthat-sák. A szállítások az egyes ruha ruházati és felszerelési cikkek-re rendszeresített nem anyagokból, a szabványos alak-ban, a minták szerint egyenlően készítre eszközöndök s azok csak szakértő bizottsági vizsgálat mellett, kifogástalanul talált minőségben fogadtatnak el és az alább felsorolt cikkekéből ál-lanak: Bőrműnek. Bakkancsok gyalgószíj dérekszíjak és szu-ronyhüvelytáskák, puska-, köpeny- és nadrágszíjak, karkötők, kardiarmokt szíjak, lovassági tölténytáskák, lovassági máhátás-kák, lovassági derékszíjak, nyeregkötők, felső és alsó hevede-rek, kengyeliszíjak, szilgyárszűzők, kantár csikófokszárak; bőr kötőfelek, patkótáskák, máhászijak tégekben, tábori fő-zöldényszíjak gyalgószíj és lovassági. Postóntemtekből. Gyal-gószíj és lovassági köpenyeg, gyalgószíj és lovassági sötéték posztó zubbonyok, tábori sapskák, világoskék posztó nadrágok. Ezen cikkek szállítására az ajánlatok akként terjesztendők elő, hogy azokban a május és június havakban beszoigálandó mennyi-ségek davab (pár) szerint és a szállítási ár is határozottan kifejezendő. Minthogy a szállításban a vidéki kisipart kiválón részesíteni óhajtom, egyes iparosoktól megfelelő biztosíték alap-ján, egyes cikkek-re, kisebb mennyiségű ajánlatokat is elfoga-dak, de azoknak legalább 100 darabba, vagy párba kell terjedni és az ajánlatokhoz képest a munka kiadása a szűz és a ny nyiség erejéig fog az egyesek közt aránylag kiosztatni. A szállítandó cikkek anyagának és készítésének megismertetése vé-gett az összes honvéddállomások zászlóalj és húsározredék pa-rancsnokait utasítottam, hogy a tudakozó iparosoknak a felsorolt cikkek-re a rakárban mutassák meg; melyogy azonban e végből a honvédközégek szolgálatukban zavartassanak, e végből a nap-ka bizonyos óráit határozzák meg. A bőrműnek szállítása te-kintetéből meg közöndönek tartom, hogy a szerződött vállalkozó Budapeston (Behrendfel Mór VIII. kerület József u. 45. sz.) kötelezve van saját kiszabott anyagából a varratást a szerződés-ben megállapított munkáinak mellett az ország iparosaival készí-tetteti; amennyiben tehát egyes iparosok anyag hiányában csak a varrásra óhajtanak vállalkozni, ahov való jelentkezésére utasítandók, a ki velük a munkát és készíési feltételeket köz-jelenti. Az ajánlatok f. é. márcz. hó 20-ig mulhatatlan kövz ten hozzán intézve előterjesztendők, hogy a szállítványok kiadása és feloszlása iránt kellő időben intézkedhessem.

**Párisi anatomiai múzeum.** Érdekes műtárlat érkezett a napokban városunkba, melynek czéja — mint maga a „Kalauz” is mondja — megismertetni az emberrel az embert. Az idomok,

melyekben az emberi élet egyes jelenségeit szemlélteti a köz-zönség, igen nagy földmóddal vannak megalkotva s valóban méltók a megtekintésre, annál is inkább, mert egyes alkjai az emberi test bonczatni szerkezetét ismeretik. — Megtekinthető naponta reggeltől 8 óráig este 9-ig Belvárosi út 15 kr.

**Tánccikló.** Landaun László a városunkba már éveken át ellátogató tánczenekar, f. hó 5-én azz szombatot ismét meg-nyitja iskoláját a Vadászúrt nagytermében. Jelentkezéseket bár mikor elfogad.

**A következő aratógépek lerjedése.** Fővárosi leveleznők a következőket írja: „A „McCormick” név bármily idegen hangzása van is, hazai gazdánk közt évről-évre népszerűbb lesz. Cyrus H. Mc Cormick ugyanis a neve a következő aratógépek első fel-találójának, ki kizárólag és gépek gyártásával foglalkozik és a ki azokat évek során át annyira javította, hogy ma már a föld legjobb következő aratógépei Midón Müller Emil fővárosi gépke-ressző a Mc Cormick-féle következő aratógépeket 1885-ben ha-zánkba hozta, mindössze két darabot adott el belőlük. 1886-ban már 40 darabot, míg az ez évben eladott Mc Cormick-féle ily aratógépek száma már eddig meghaladja a 130-át és nincs mese, sze az idő, mikor a gazdaközönség, belátva és gép rendkívüli előnyeit épp ily kevésbé fogja nélkülözni, mint a cseplőgépeket. E fényes eredmény annak köszönhető, hogy e gépekkel az ország több vidékén esztkólt kísérletet kitünően sikerült, kül-önösen pedig Vilonya vespreimnogyei községben, hol Lakat Já-nos földbirtokos a múlt évben a kísérletet rendetlen tulkavicsos, egyenetlen, és szerfölt hullámos talajon rendezte, melyen a gép a nagy nehézségek dacára aránylag csekély vonderóvel ily munkát végzött, mely a jelenvaltakáig meglepte. Ugyanily elismerés-ben részesülnek a nevezett gyárosnak tőkásúld és marokkrákó arató gépei is.

**A kínok barátai vannak,** ne gondolkozzék azon, ha iri-gyei is találunk. Hiába! az már ugy van az életben, a mint a költők nagyon találón mondják, hogy: „az élet zavartalan öröme e földön senkinek se adatik”. Ezért Brandt R. gyógyszere-sz svájci labdacsaiknak barátait ne nyugtalanítsa az ha a hála és elismerés szavai mellett, az is megtörténik, hogy vagy egy-szer itt-ott valamely elégedetlen az ő nézetét hallhatja. Minden-kinek tetszését megnyerni lehetetlen s így természetes ha ama sok ezrekhez, a kik gyors segítségét s gyógyulást találtak Brandt R. svájci labdacsaiban ezért hálásnak néhány elégedetlen is csatlakozik, a nélkül azonban, hogy ez által a legcsekélyebb jo-gosultság adatnék a szer általános becset illetőleg közvetkedéseket vonni le. — Egy doboz ára 70 kr. a gyógyszerértékben.

## SZÍNHÁZ.

### „Az Ördög pirulái”.

(Szombat, febr. 26.)

Van egy ismerősöm, a ki arról nevezetes, hogy ren-dezvovsinak hősönt nem épen a legmagasabb körökbel szokta kiválasztani, hanem mint szerény ember, különösen ha jobb-hozom nem fért, a konyha nympái iránt is érdeklődött. Meg-szórtuk már, hogy igen gyakran a vacsora után ugy egy fel vagy három negyed órával fölkel helyéről és titokzatosan mosolyly alkjai új éjt kívánn nekünk és elment.

Egy este nagyon nyugtalannak látszott az egész vacsora alatt, és alig tette le a kését, fölkelés menni készült. Mi incselkedni kezdtünk vele, és kérdtük, hogy csak nem megy megint rendezvoursa? és ha megy is, csak nem ilyen korán? — De igen! szólt barátságos mosolylyal és hozzá-m hajolva, hozzátette: t u d o d, m a k o r á b b a n m o s o g a t n a k .

Hát bizony, ha haiszonjaink objectumai vagy — ha ugy tetszik — subiectumai, azóta meg nem vénültek volna, és ha o maga azóta fiatalabbá lett volna, most plane szin-házi művésznökké, valóságos zombori ballettánczosnökké lehetett volna dolga, a kik m a k o r á b b a n m o s o g a t n a k !

Ugyanis az Ördög Piruláiban előforduló balletnek nem egy tánczosnöcskére előbb elmosogatott, mielőtt „azon deszkákra lépett, melyek a világot jelentik”. Nem szemre-bányászké mondjuk, mert hiszen

„művész hazája nagy világ”

miért ne lehetne a — a konyha vagy a gyerekzsoba is? Természetes hogy a zombori örök közreműködésével adott darab nagy külső sikert arott, különösen — a fel-sőbb körökben t. i. a karzatban. Felemelt helyárak dacára telt ház nézte végig a bolondságot, és ezen siker lönyege-zen hozzájárult, hogy a társulatnak Zombortól való válását megkönyítse — akatom mondani — hogy a válás fájdalmát enyhítse! (Majd elszóltam magamat!)

### „Az Ördög pirulái”.

(Vasárnap, febr. 27-én.)

A pirulák második adagja, melyet vasárnap vettünk be, már nem volt oly kellemes ízű, mint az első, de hát azért bevertük. Nem ugyan annyait, mint szombatban, de azért mégis megvettük. Epláné ne nevezze nekünk

„Az előadásit komolyan venné és különös magán zér-és-sébe belebecsélközni már nem szükséges, a szerepöket pedig — a menyiben ilyen darabnál mas szereplők, mint a rendező, a gépész, a szertáros, a ruházatos, vagy a kis bal-letmesterről szó lehet — már elegszer méltattuk s z e r e p e k e n b e n . Már elegszer elmondtuk a sikerültébb előadások alkaimából, hogy ilyen jó társulat már régen nem volt, ennyi premiért már régen nem kaptunk egy sisonban és zará-dékot csak azt tehetjük hozzá, hogy a közönség ezen társulatot a jövő télen igen szivesen látja Zomborban, különösen, ha sikerül neki Bényemédt mint primadomát megtartatna.

És most az következők, hogy komoly reflexiókkal járjam le a criticát, érzelemteljes szavakkal mondjak búcsúszót Thalia távozó fölkennt (nem „ungeschmiet”) pap-jainak és paplányasszonyainak!

De hát én Mephistonak szentem; eddig is, a mióta a criticát elvállaltam, csak gnyit üttem a legszentebb dol-gokból, én nem tudom meg it sem megtagadni véretem, nem tudok elkomorodni, elkomorodni és elszomorodni azon meg-ható jeleneten sem, midőn a színiapostzó előjtt az u t o l s ó

„k e n e t”-ért az utolsó szinlappal és egy „emlény”-nyel (ad norman mellény — legyen az isten és Szarvas Gábor irtalmas annak, a ki e szót elkövette) az „emlényen” e megható verssel:

„Nem pusztá tréfák játszi színhelye,  
Oltár e ház, hová áldozni jár  
Művész és hoófi — művészt pártoló.

(Jókai.)

És e megható verset, hogy  
„nem tréfák játszi színhelye,  
oltár e ház...”

azt a k ö r h o z z a, midőn az Ördög Pirulának, a világ legbohább holondságának szinlapját nyomja a markomba. Tehát az „Ördög pirulái”, az

„Nem tréfák játszi színhelye,  
Oltár e ház — !

Hát, ha ez oltár, akkor — servus templo!

A mi a látogatottságot illeti, bizony gyakrabban volt „játszi tréfák pusztá színhelye”...

Ezen komoly visszapillantás után engedjék meg hogy ezen templomnak (mely nagyon is felekezetenkívüli, tehát nekem való volt) azon buzgó hívőiről is megemlékezzem, a ki ezt leginkább megérdemelte. Mintán a szereplőknek csaknem mindenkéről elmondunk véleményünket, a jó szereplőket és a zenekart megdicsérettük, a rossz színészeket és a segít megcsúdtuk, most szólunk arról, a ki a legnagyobb dicséretet érdemli meg, habár szerénységénél fogva nem engedte, hogy eddig róla szójak.

Ez a criticus!

Volt előadás, a melyen nem volt jelen az igazgató, vagy a művezető, vagy a rendező (a rend után itélve ilyen eset sok lehetett), volt, a hol nem volt jelen a karmester, volt a hol nem volt jelen az a ki a szinlapon állt, hogy játszik, sőt volt darab, a melynél a darab is elmaradt, és helyette más adtak. — de olyan előadás a melynél a criticus nem lett volna, olyan nem volt!

Szegény criticus, ott robotolt minden este, kénytelen lévén minden előadást végig é l v e z n i !

És ha a haláttal világ a szerény ibolyától, mely minden előadásban ott virult a criticus tamlásszékeken, meg is tagadja az elismerést — én a jutalmazás és gúnc igazságos mérlegelője — önzetlenségemmel felismertem benne az érdemet és ime:

„ezek monumentum aere perennius!”

a criticusnak. Dicséértessék!

Pataj Sándor.

## Nyilttér.\*

Járványos betegségeknél a legjobban ajánlott  
egészségi ital.



## „Nincs többé köhögés”!

Igy fog minden egvén nyilatkozni, a ki már egyszer kísérletet tett a hírneves s d i j j u t a l m a z o t t

### EGGER-féle mellpasztillák,

melyekre tisztelt cz. olvasóinkat ezuttal figyelmeztetni kívánunk.

Ezen kitűnő hatású mellpasztillák skatulyákban 4 25 & 50 k. minden gyógytárban kapható.

Zomborban: Saly Antal és Szanorborn Károly. Szabadkán: Joo Károly, Milassin Illés, Gálffy György, Décsy Dezső. Baján: Geizer Károly, Nagy Sándor, Pollerman Bert, Steininger Lajos. Kútán: Mály János. Újvidéken: Grossinger C. B. Dimitrijevic G. H. és Phlavies G. gyógyszerész uraknál. 10—11

Felolós szerkesztő és kiadó-lapnaptulajdonos:

Dr. MOLNÁR GYULA.

## Ház eladás.

A szóntai utcában 116. sz. a. levő lakházamat mely 4 szobából, 2 konyhából, fakanra és pinczeből áll, szabad kézből eladó. Bővebb értesítést nyerhetni nálam alólírottal.

Özv. Klappka Teréz,

lakik: bajai utca, nehát Dorog, János-féle házbán.

## Ház eladás.

A bajai-utcában 431. sz. a. lakházam mely több szobából és egyéb épületekből áll, szabad kézből eladó; bővebb értesítést nyerhetni nálam alólírottal.

Özv. Gajcsinovits Amália.

## Schlick-féle vasöntőde és gépgyár- részvény-társaság Budapesten,

Központi iroda: VI. Váci körút 57. — Gazdasági géposztály: Külső váci-ut 1696—1699.

Ajánlja kitűnő szerkezetű GÖZCSEPLŐ KESZÜLEKEIT, ezen utóbbi nevet teljes joggal megérvényesítő tüstítőkészülékek, zseklóval vagy a nélkül grónna tisztító-porral (Baker és Vidats-rendszer) továbbá legjobbnak bizonyult szabadalm. Schlick-féle 2-tűs és 3-as ekéit — árak 58 frtól kezdve — szab. Schlick-féle mélyítő-ekéit kisméző szerkezettel, mélyítő-ekéit önzevezőkkel (Sack után). Eredeti Schlick és Vidats-féle egyvasú ekéit.

## Legújabb szabadalmazott sorvetőgépek.

Ezenkívül készletben vannak: Fűvés és fűtés-örölőmalmok, Little Giant csövás tengeri daralók tengeri matracok, fakernyő-lesztítő gépek olajsajtók stb. Gyarmokban működésben láthatók a legújabb saját rendszerű rak. le. kender- és lentőre- és tisztító-gépek rendkívüli meemlyeges és minőleges munkaképességgel.

Arjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

## PSERHOFER I.

gyógyszertára

Bécs, Singerstrasse 18. sz.  
„Zum goldenen Reichsapfel”.

Vértisztító labdacsook, melyek előbb universális pirulánaknevezettek, ezen utóbbi nevet teljes joggal megérvényesítő tüstítőkészülékek, zseklóval vagy a nélkül grónna tisztító-porral (Baker és Vidats-rendszer) továbbá legjobbnak bizonyult szabadalm. Schlick-féle 2-tűs és 3-as ekéit — árak 58 frtól kezdve — szab. Schlick-féle mélyítő-ekéit kisméző szerkezettel, mélyítő-ekéit önzevezőkkel (Sack után). Eredeti Schlick és Vidats-féle egyvasú ekéit.

A pénz előleges beküldésével bérmentve 1 tekerecs 1 frt 25 kr, 2 tekerecs 2 frt 30 kr, 3 tekerecs 3 frt 40 kr, 4 tekerecs 4 frt 40 kr, 5 tekerecs 5 frt 20 kr, 10 tekerecs 9 frt 20 kr. (Egy tekerecsnél kevesebb nem küldhető.)

Számtalan köszönő irat tekinthető be, melyekben ezen pirulák fogyasztói hosszabb élvezetük után a legkülönbözőbb és súlyos betegségeknél, köszönetet mondanak. Mindaz, a ki egyszer kísérletet tett vele, tovább ajánlja ezen szert.

A sok köszönő irat közül néhányat itt közlünk:

Leongang, 1883. május 15.

Igen tisztelt uram! Önnek pirulái valóban csudálatra méltóan működnek, nem olyanok ezek, mint egyéb dicsőített szerek, hanem segélyt nyújtanak majdnem mindenben.

A husztóru küldött pirulák legtöbbjét ismerősökem és barátjaimnak osztottam, s mindnyájuk segítettek, még magas koru egyének is s különböző bajokban, ha nem is teljes jó egészséget, de tetemes javulást tapasztáltak s folyvást használni akarják. Kérem emelölgya sziveskedjék ismét 5 tekerecsét küldeni. Tölem és mindazoktól, kiknek szerenésük volt az ön pirulái által egészségüket visszanyerni, fogadják benső köszönetünket.  
Deutinger Márton

Bécs Szt. György, 1882. február 16.

Tisztelt uram! Nem fejezhetem ki eléggé benső köszönetemet az ön piruláért, mert Isten segítségével mellett nóm, ki évek óta miserereben szenvedett s habár még most is ilyeneket bevennie kell, egészsége annyira helyre állott, hogy ifjú frisséggel minden dolgát végezheti. Ezen közleményemet minden szenvedő javára felhasználja s kérem egyuttal, sziveskedjék két tekerecsét küldeni, valamint két darab kínai szappant is. Kiváló tisztelettel  
Novák Alajos, főkéntész

Tekintetes ur! Előre bocsátva, hogy önnek gyógyszerere egyformán jó, mint a kitűnő fagybalszam, mely az én családomban több idült fagydagánatot gyorsan megszüntetett, dacára az ugynevezett universális gyógyszerek iránt való bizalmatlanságomnak, elhatároztam, önnek vértisztító piruláit használni s ezen apró golyócskák segítségével, hosszú évi aranyér bajomat ostromolni. Nem akarok magamnak érdemet szerezni midőn önrel tudatom, hogy réci bajom több heti használat után, egészen megszűnt a ismerősöm körében a legszorgalmasabban ajánlom, Az ellen sincs kifogásom, ha ezen sorokat — névvalárk-som nélkül — nyilvánosságra hozza.  
Tisztelettel C. V. T. Bécs, 1881. febr. 20.

Fagybalszam Pserhofer J.-tól, hosszú évek óta ismert legbiztosabb szer mindentéle fagyások ellen valamint idült sebekre stb. Egy doboz 40 kr.

Golyva-balszam, megbízható szer a golyva nyak ellen. Egy palack 40 kr.

Élet-essencia (trágya cseppek) elemésztés, mindennemű altesti bajok ellen. 1 palack 20 kr.

Ókorfarkvirágnevű általánosan ismert kitűnő háziszér kahrhus rekelttség, göcsös köhögés, stb. 1 palack 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, legjobb szer minden köszvény és reumatikus baj, fogfájás, Ischias, fültájás ellen stb. 1 frt 20 kr.

Alpesi növénynevű W. D. Bernlak 2 frt 60 kr, 10 frt 40 kr.

Szem-essencia Romershausen-től, 1 palack 2 frt 50 kr, 10 palack 1 frt 50 kr.

Tannin-nin-pomádó Pserhofer J.-tól, számos év óta minden hajnövesztő szer köát, melyek orvosok elismernek. Egy ómosan kiállított nagyzelezeze 2 frt.

Általános tapasztalás Stendel tauritól vágott és szurt sebekre, rosszindulatú daganatok, még idült, gyakran fel pattanó láb daganatokra is, kórómméregre, sebekre s gyuladt részekre és egyélszenvedéseknél ajánlható 1 tégely 50 kr.

Általános tisztító só Valrich A. W.-tól kitűnő háziszér, a rossz emésztések következményei, fejfájás, gyomorgöcs, mellgés, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 osomag 1 frt.

Ferencz-pálinka 1 palack 60 kr.  
Lábizzadás elleni por 1 skatulya 50 kr.

Mindennemű homeopathiai gyógyszerek készletben vannak

Az itt megnevezett készítményeken kívül minden az osztrák lapokban hirdett bel- és külföldi pharmatentikus különlegességek készletben vannak s minden a raktárban nem levő ezikkéről pontosan és olcsón gondoskodunk.

A postai küldemények gyorsan és pontosan eszközöltetnek előleges pénzküldésre vagy utánvétellel.

A pénznek előleges beküldésével (legjobb posta utalvánnyal) a postan sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétellel.